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Haben Sie eine Vision & möchten diese umsetzen?

INTERIOR DESIGN GUIDE - LEISTUNGEN, PROZESSE & PROJEKTE a;nou
innenarchitektur und design



Mehr Wirkung pro Quadratmeter.

DAS ATELIER FÜR INNENARCHITEKTUR & DESIGN

Ein Bau- oder Umbauprojekt bringt viele Entscheidungen 
mit sich: Raumaufteilung, Materialien, Farben, Möbel, Licht 
und technische Details.

Als Innenarchitektin entwickle ich ein individuelles Konzept, 
das alle diese Elemente zu einem stimmigen Gesamtkon-
zept zusammenführt. Dadurch entstehen Räume, die nicht 
nur gut aussehen, sondern langfristig funktionieren und zu 
den Bedürfnissen der Nutzer*innen passen.
 
Ich begleite private Bauherrschaften und Unternehmen von 
der ersten Idee bis zur Realisierung und behalte dabei stets 
die Gestaltung, Planung und Umsetzung im Blick. Denn 
eine strukturierte Planung hilft, Fehlentscheidungen, 
spätere Anpassungen und unnötige Kosten zu vermeiden.
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Mit feiner Wahrnehmung, Erfahrung und viel Leidenschaft 
gestalte ich Räume, die Menschen im Alltag begleiten. 
Im Mittelpunkt jedes Projekts steht eine harmonische und 
funktionale Gestaltung, die Wohlbefinden schafft und posi-
tive Stimmungen entstehen lässt.
 
Der respektvolle Umgang mit bestehender Bausubstanz, 
die Wertschätzung von Geschichte sowie das Gespür für 
Farben und Materialien prägen meine Arbeit. Mit kreativen 
Ideen, Liebe zum Detail und einem sicheren Sinn für Atmo-
sphäre nehme ich jede neue Herausforderung an – mit dem 
Anspruch, jedem Projekt eine eigene Identität und eine 
spürbare Qualität zu verleihen.

Nuria Seraina Batt

WER STEHT HINTER ATELIER A;NOU?



Designcredo‘s
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Nachhaltig- und Langlebigkeit
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Nutzerbedürfnisse Identitätsstiftendes Design Positive Raumwirkung
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In jedem Projekt suche ich nach Lösungen, die nicht nur äs-
thetisch und funktional sind, sondern Menschen im Alltag 
begleiten, Orientierung geben und Freiraum lassen. Design 
bedeutet für mich, Räume zu schaffen, die berühren und 
sich dem Menschen anpassen – nicht umgekehrt. Deshalb 
orientieren sich Gestaltungskonzepte von atelier a;nou 
immer an den Bedürfnissen der Nutzer*innen. Dabei ent-
wickle ich nachhaltige Lösungen, die intuitiv funktionieren 
und sich stimmig in ihren Kontext einfügen.

Innenarchitektur ist viel mehr als schöne Räume zu ge-
stalten – ich entwickle klare Raumkonzepte und plane das 
innere Kleid der Architektur. Für mich ist Innenarchitektur 
keine Dekoration, sondern Strategie im Raum. Ich analysie-
re Nutzung, Kontext und Identität – und übersetze das in 
präzise Innenarchitektur, Materialität und Atmosphäre.

Denn Räume beeinflussen wie wir leben, arbeiten und wie 
wir uns fühlen. Deshalb hat jedes Detail eine Funktion, jede 
Entscheidung eine Haltung. Innenarchitektur zaubert keine 
zusätzlichen Quadratmeter – aber sie macht aus jedem 
einzelnen deutlich mehr.
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FÜR PRIVATE BAUHERREN

Ob Umbau, Renovation oder Neubau – ich unterstütze Sie 
dabei, Ihr Zuhause funktional und Ihren Bedürfnissen ent-
sprechend zu gestalten. Gemeinsam entwickeln wir Räume, 
die zu Ihrem Leben passen und langfristig Freude bereiten.

Viele Bauherrschaften wünschen sich professionelle 
Unterstützung bei der Gestaltung ihres Zuhauses – sei es 
bei einer Wohnungsrenovation, einem Hausumbau oder 
beim Innenausbau eines Neubaus. Die Begleitung erfolgt 
individuell und abgestimmt auf Projektgröße, Budget und 
Wünsche der Bauherrschaft. ​
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FÜR UNTERNEHMEN

Für Unternehmen und Gastbetreiber ist atelier a;nou eine 
kompetente Partnerin von der Planung bis zur Ausführung 
von Um- & Neubauprojekten. Ich leite Projekte von der 
ersten Idee bis zur Umsetzung – persönlich, strukturiert 
und mit einem Blick für das Ganze.

Für Gastronomie, Hotellerie, Retail, Wellness und Büroräu-
me entwickle ich Raumkonzepte, die Atmosphäre schaffen 
und Marken erlebbar machen. Von der Innenarchitektur bis 
zur visuellen Gestaltung entstehen ganzheitliche Lösungen 
für Markenräume mit Charakter.
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DESIGN ENTWICKLUNG
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KONZEPTENTWICKLUNG

Projektablauf

INNENARCHITEKTUR
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TECHNISCHE AUSARBEITUNG
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AUSSCHREIBUNG

08
NACH PROJEKTABSCHLUSS

05
DETAILLIERUNG & FERTIGUNG

07
AUSFÜHRUNG
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Grossartiges Design beginnt mit einem tiefen Verständnis 
der Visionen und Ziele der Bauherrschaft und Nutzer*Innen. 
Mit einem strukturierten Prozess werden Ihre Ideen mit 
Präzision und Kreativität in die Realität umzusetzen.

In dieser ersten Phase erstelle ich eine Analyse 
des Bestandes und Standortes und mache mich 
mit Ihren Designzielen, Zeitplänen und Ihrem 
Budget vertraut. Mittels einem detaillierten Brie-
fing ermittle ich Ihre Designvorlieben.

Während der Entwurfsphase verfeinere ich das 
Layout, lege die wichtigsten Oberflächen und 
Materialien fest und finalisiere die Beleuchtungs-
konzepte sowie die mechanischen und elektri-
schen Anforderungen zur Genehmigung.

Das Konzeptdesign leitet den kreativen Prozess 
ein. In dieser Phase entwickle ich Layouts, erkun-
de Oberflächen und Stile, erstelle die Pläne und 
ggf. erste 3D-Modelle, um das Design zu visuali-
sieren.

Sobald das Design genehmigt ist, fahre ich mit 
der technischen Planungsphase fort und erstelle 
ein vollständig detailliertes Baupaket, das alle 
Renovierungs- und Neubauarbeiten enthält.

Wenn die Detaillierung fertiggestellt ist, beginnt 
das Ausschreibungsverfahren. Wir wählen ge-
meinsam Auftragnehmer aus, ich erstelle und 
versende die Ausschreibungsunterlagen und kon-
trolliere die Angebote, während ich gleichzeitig 
das Bauprogramm entwickle.

Am Ende des Projekts werden wir die Baustelle 
gemeinsam inspizieren, etwaige Mängel werden 
festgehalten, Ausbesserungen in Auftrag gege-
ben sowie die Revisionsunterlagen zusammenge-
tragen und bereitgestellt.

Nachdem die Konstruktionsdetails fertiggestellt 
sind, erstelle ich detaillierte Ausschreibungspläne 
und FF&E-Spezifikationen für jeden Bereich, ein-
schließlich Schreinerarbeiten, Sanitäranlagen und 
elektrischer Anforderungen für das Ausschrei-
bungsverfahren.

Nach der Beauftragung der Auftragnehmer prüfe 
ich die Werkpläne, koordiniere die Schnittstellen 
mit Unternehmern und erstelle die definitiven 
Ausführungspläne. Vor Ort sorge ich für die Um-
setzung der Planung sowie die Installation und 
Inbetriebnahme der Einrichtung und Ausstattung.
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Projekttitel	 Umbau zur Wohnküche

Projektart	 Privatwohnung, Umbau & Sanierung

Ort	 	 Thun, CH

Umsetzung	 September - Oktober 2025

Fotos		  Phil Wenger Photography

Leistungen	 Gesamtkonzept Innenarchitektur
		  Entwurf, Planung, Submission,
		  Ausführung, Bauleitung

Für diese Privatwohnung in Steffisburg durften wir die be-
stehende Küche vollständig ersetzen, eine tragende Wand 
entfernen und den Raum neu denken. Ziel war ein moder-
nes, zeitloses Design, das sich harmonisch in die vorhan-
dene Grundstruktur einfügt und den offenen Wohnbereich 
stärkt. Das Ergebnis: mehr Licht, klare Linien, hochwertige 
Materialien und eine Küche, die Funktionalität und At-
mosphäre verbindet – mit freiem Blick nach draussen und 
Raum zum Leben.

Aus einer ersten Idee entstand ein Raum, der Wärme, 
Klarheit und Handwerk spürbar vereint. Für diese private 
Bauherrschaft durften wir das Innenarchitektur-Projekt 
ganzheitlich begleiten – von der Entwurfsskizze bis zur 
Schlüsselübergabe.

Nach der sorgfältigen Asbestsanierung und gezielten bau-
lichen Eingriffen öffnet sich heute eine Küche, die mehr ist 
als ein Funktionsraum: Sie ist Treffpunkt, Arbeitsort und 
Mittelpunkt des Wohnens. Die maßgefertigte Küchenein-
richtung aus der Schreinerei verbindet matte Fronten in 
einem erdigen Burgundrot mit warmem Holz und präzisen 
Details aus Edelstahl. Die Kochinsel steht selbstbewusst im 
Raum und lädt zum gemeinsamen Kochen, Verweilen und 
Austauschen ein.

Besonderes Augenmerk galt der gestalterischen Verbin-
dung von Neu und Bestand. Die aufgesetzten Rahmen der 
Schreinereinbauten nehmen das Motiv der bestehenden 
Fenster und Türen auf und lassen die neuen Elemente wie 
selbstverständlich Teil des Hauses werden. Offene Regale, 
das Vorratsbuffet und die integrierte Barvitrine schaffen 
Leichtigkeit und Raum für persönliche Objekte. Ein fein ab-
gestimmtes Lichtkonzept mit Profilleuchten und indirekter 
Beleuchtung unterstreicht die Architektur und verleiht dem 
Raum zu jeder Tageszeit eine ruhige, wohnliche Atmosphä-
re. So entstand ein Ort mit Charakter – reduziert, wertig 
und individuell auf die Bauherrschaft zugeschnitten.
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Projekttitel	 Penthouse Bar – H4 Hotel, Solothurn

Projektart	 Gastronomie, Umbau & Sanierung

Ort	 	 Solothurn, CH

Umsetzung	 August - Ende September 2024
		  (Umbauzeit 6 Wochen)

Leistungen	 Gesamtkonzept Innenarchitektur
		  Materialisierung & Farbkonzept
		  Entwurf, Planung & Ausführung
		  Bauleitung

Award	 	 Auszeichnung Callwey Award
		  „Die schönsten Restaurants, Hotels
		  und Bars 2026“

Die schönste Aussicht über Solothurn - mit dem Blick über 
die Aare, auf die wunderschöne Altstadt, bis hin zum Jura-
gebirge. Die Penthouse Bar im H4 Hotel richtet sich neu 
dank einer kompletten Umgestaltung der Innenarchitektur 
und der Vergrösserung der Bar mit einem grosszügigen 
Loungebereich auf ein breitgefächertes und öffentliches 
Publikum aus. Ein ehemaliger Ruheraum, welcher dem 
bestehenden Wellness des Hotels angeschlossen war, wird 
aufgelöst und zum gemütlichen Loungebereich umgebaut.

Die stilistische Inspiration der St. Ursen Kathedrale, wel-
che vis-à-vis der Aare über die Solothurner Altstadt ragt, 
wird mittels klassizistischen Elementen in die Formsprache 
und das Gestaltungskonzept aufgenommen. Der doppelte 
Rundbogen als Verbindung der beiden Räume und auch 
die drei mit Natursteinfurnier ausgekleideten und hinter-
leuchteten Bögen stellen in ihrer Formsprache den Bezug 
zur Kathedrale her.

An der 14.5 Meter langen Zwischenwand mit den Rund-
bögen, werden mit der individuell gestalteten Wandtapete 
typische Elemente aus Solothurn inszeniert. „Ds omniprä-
sente Öufi“ sowie die Kathedrale, werden als Wahrzeichen 
in die Illustration eingebunden und mittels verschiedener 
Interpretationen dargestellt – ein Stück Geschichte, welche 
in die heutige Zeit transportiert wird.

Mit der Metalldecke im Loungebereich, dreidimensional 
geformte Edelstahlplatten mit einem Wasserrelief, wird die 
Aare in das 7. Obergeschoss des Hotelgebäudes transpor-
tiert und gespiegelt, wodurch im Innenraum der Eindruck 
entsteht, als würde man sich direkt am Schiffssteg oder im 
Hafen befinden. Wenn Sie Glück haben, sehen Sie sogar 
die Fischerboote in der Spiegelung.
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Projekttitel	 Neue Horizonte im Hotel Luzernerhof &
		  Hotel City, Biel

Projektart	 Hotellerie, Umbau & Sanierung

Ort	 	 Luzern, CH

Umsetzung	 November 2023 - Juni 2024

Leistungen	 Gesamtkonzept Innenarchitektur
		  Entwurf, Planung & Ausführung
		  Gestalterische Bauleitung

Der Luzernerhof und das Hotel City in Biel gehören der 
Candrian Gruppe an und werden zusammen aufgefrischt. 
Das übergeordnete Farbkonzept basiert auf dem vorhande-
nen Naturstein im Luzernerhof, um den beiden Standorten 
eine gemeinsame Identität zu verleihen und wird übersetzt, 
so dass der ursprüngliche architektonische Charakter bei-
behalten wird. 

Das Hotel Luzernerhof ist geprägt mit stilistischen Altbau-
elementen, wie dem horizontalen Friesrahmen oberhalb 
des Sisalgewebes an der Wand und auch den vertikalen 
Lisenen, welche den Raum optisch unterteilen. Der be-
stehende Horizont mit dem Sisalgewebe und die vertikalen 
Lisenen werden in das Farbkonzept aufgenommen und 
weiterentwickelt. Eine individuelle, eigens für die beiden 
Hotels designte, schlichte Garderobe wird je nach Standort 
unterschiedlich adaptiert und mit dem filigranen Schreib-
tisch ergänzt. Für das Hotel City in Biel wird das Farb-
konzept in die Moderne übersetzt und das Hotelzimmer 
mit einem durchgehenden Horizont, welcher auch auf die 
Vorhänge übertragen wurde, in einen gemütlichen Rück-
zugsraum verwandelt.  
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“Aufgestellt, unkompliziert, empathisch und kompetent. 
So habe ich Nuria Batt kennengelernt. Sie ist eine Innenar-
chitektin mit einem ausgeprägten Flair für Design, Formen, 
Farben und Materialien. Meine Wünsche und Ideen hat sie 
alle aufgenommen und anhand ihres Konzepts, das mir auf 
Anhieb sehr gut gefallen hat, ganz toll umgesetzt. Ich fühle 
mich sehr wohl in meinem «neuen» Wohnzimmer. Herz-
lichen Dank Nuria, ich kann dich und das atelier a;nou nur 
weiterempfehlen!”

Private Bauherrschaft

Für die Vermarktung unseres Sanierungsprojekts in Bern 
haben wir Nuria Batt von atelier a;nou gmbh mit der Er-
stellung der Visualisierungen für die Wohnungen, die wir 
im Stockwerkeigentum verkaufen, beauftragt. Das Ergebnis 
ist top!

Die Zusammenarbeit mit Nuria war von Anfang an an-
genehm, professionell und geprägt von Vertrauen. Mit 
viel Stilsicherheit, Feingefühl und einem klaren Auge fürs 
Wesentliche hat sie Visualisierungen geschaffen, die die 
Qualitäten der Wohnungen sehr schön und authentisch 
herausgearbeitet haben – ein grosser, wirkungsvoller Mehr-
wert für die Vermarktung.
Besonders geschätzt haben wir ihre Zuverlässigkeit, ihre 
speditive, strukturierte Arbeitsweise sowie den stets an-
genehmen und konstruktiven Austausch. Wir haben uns 
während des ganzen Prozesses sehr gut begleitet und ver-
standen gefühlt.

Vielen Dank für die tolle Zusammenarbeit! Wir empfehlen 
atelier a;nou gmbh und Nuria Batt gerne weiter – und freu-
en uns auf mögliche weitere gemeinsame Projekte.

Elke Dasen - ImmoBene AG

Testimonials

HIGHLIGHTS
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Nuria war die Innenarchitektin für die Renovation meiner 
Küche. Sie hat sie wunderschön, praktisch und mit einem 
Auge für Details entworfen, wir sind sehr glücklich mit dem 
Ergebnis. Genauso gut wie das Ergebnis war aber auch 
der Prozess dazu, angefangen bei guten Visualisierungen 
über den Offertprozess mit den Handwerkern bis hin zur 
Bauleitung. Nuria hat die beim Bauen unweigerlich auf-
tretenden Probleme und kleine Katastrophen souverän 
zusammen mit den Handwerkern gemeistert und mir damit 
viele graue Haare erspart. Ich war immer up-to-date, aber 
die Lösungsfindung und das Problemownership war immer 
bei Nuria.

Ich kann dir Nuria eindeutig empfehlen, gerade auch wenn 
das Projekt etwas komplexer ist und mehrere Handwerker 
beteiligt sein werden. Bei ihr ist es nicht nur „Ich mache dir 
eine hübsche Skizze“, sondern auch „Ich sorge dafür, dass 
es dann in der Zeit und mit den vorgegeben Kosten auch 
wirklich so aussieht“.

Mario Siegenthaler - Private Bauherrschaft

Ich durfte bereits bei drei Projekten in verschiedenen Be-
trieben mit Nuria Batt zusammen arbeiten. Sei es bei der 
Neugestaltung von Ess- oder Aufenthaltsräumen, einem 
Bistro oder einem stilvollen Eingangsbereich. Besonders 
erwähnenswert sind die toll umgesetzen Bilderwelten (je 
nach Projekt bestehend aus 40 bis 80 historischen schwarz-
weiss Fotografien der Region), an welchem unsere Kundin-
nen und Kunden grosse Freude haben.
 
Nuria versteht es sehr gut auf die Kundenwünsche einzu-
gehen und die Räume entsprechend in einem stimmigen, 
zum Ort passenden, Ambiente neu zu inszenieren ohne die 
Funktionalität ausser Acht zu lassen. Die Zusammenarbeit 
ist wertschätzend, ideenreich und inspirierend. Ich freue 
mich bereits auf die nächsten Projekte und kann Nuria als 
leidenschaftliche Innenarchitektin allen herzlich weiteremp-
fehlen.

Stefan Staub - Geschäftsführer Alterszentrum Domicil 
Baumgarten, Bern Bümpliz
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Projektkommunikation

FAQ

Um eine reibungslose Kommunikation zu gewährleisten, halte 
ich Sie mit regelmäßigen Updates und geplanten Besprechungen 
auf dem Laufenden:

Periodische Updates:
Damit Sie wissen, wie der aktuelle Planungsstand aussieht,
informiere ich Sie periodisch über den Fortschritt.

Design-Review-Besprechungen:
Während der Designphase sind zwei Besprechungen geplant, 
um Ihr Feedback einzuholen.

Offene Kommunikation:
Bei Fragen oder Anliegen können Sie sich jederzeit telefonisch 
oder per E-Mail an mich wenden.



Ich freue mich auf Ihre Projektanfrage!

LASSEN SIE UNS GEMEINSAM IHRE VISION ZUM LEBEN ERWECKEN
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